



# СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА



Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ и МЧС РТ

Выходит один раз в два месяца

Апрель, 2008 г.

СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЯ

## С Днем пожарной охраны России!

Уважаемые коллеги!

Сотрудники и ветераны Государственной противопожарной службы!

30 апреля - профессиональный праздник огнеборцев России – День пожарной охраны. Вот уже триста пятьдесят девять лет история пожарной охраны вплетена в историю государства Российского.

Эта дата – 30 апреля 1649 года, когда царь Алексей Михайлович подписал «Наказ о Градском благочинии», – считается первым официальным документом о создании профессиональной пожарной охраны.

Можно смело утверждать, что противопожарная служба МЧС Татарстана – это один из важнейших компонентов системы безопасности населения республики в чрезвычайных ситуациях. В послужном списке пожарных республики немало достойных побед над огненной стихией. Только в 2007 году в результате грамотных и самоотверженных действий подразделений ГПС МЧС Татарстана спасены из огненного плена около двух тысяч человеческих жизней, материальные ценности на сумму более 2 миллиардов 200 миллионов рублей, 105 единиц техники и более тысячи животных.

Пожар легче предупредить, чем потушить. Немалую долю работы по противодействию огненной стихии выполняют и инспекторы Государственного пожарного надзора. Они по праву заслужили всеобщее уважение своей целеустремленностью, принципиальностью, ответственностью и требовательностью к нарушителям правил пожарной безопасности.

Благодаря принимаемым мерам по обеспечению пожарной безопасности в населенных пунктах, на объектах экономики и предупреждению гибели людей на них в 2007 году удалось сохранить тенденцию к сокращению количества пожаров.

Сегодня обеспечение пожарной безопасности – важнейшее направление деятельности Главного

управления МЧС России по РТ и Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан.

Эта повседневная и напряженная работа во многом была бы невозможна без внимания, всесторонней помощи и поддержки со стороны Президента Республики Татарстан Минтимера Шариповича Шаймиева, Государственного Совета Республики Татарстан и Правительства Республики Татарстан, руководителей объектов экономики и глав администраций городов и районов нашей республики. Надо отметить, что все мероприятия по обеспечению пожарной безопасности осуществляются в тесном взаимодействии с нашими коллегами - сотрудниками милиции, экологами, энергетиками, связистами, работниками соцзащиты и здравоохранения, другими министерствами и ведомствами, от которых в определенное время зависит исход событий, связанных с предупреждением пожаров и их успешной ликвидацией.

Я выражаю сердечную признательность всем сотрудникам пожарной охраны – и тем, кто занимается профилактикой пожаров, и тем, кто находится на передовой линии огня. Ваш ратный и мирный труд по достоинству оценен высокими правительственными наградами.

Но успокаиваться пока не приходится. Пожары остаются самой частой и самой страшной по своим последствиям техногенной катастрофой. Тем значительней дело, которое вы делаете каждый день, каждый час, рискуя собственной жизнью.

Однако не все в нашей службе достигается без потерь, и мы склоняем головы в память о наших боевых друзьях, выполнивших свой служебный долг до конца. Мы свято чтим и бережно храним память о тех, кто отдал свою жизнь, спасая людей и народное достояние от огня.



Хочу от души поздравить ветеранов пожарной охраны. Поблагодарить их за бесценный, ратный и мирный труд, за знания и опыт, который до сих пор востребованы. Долгих лет жизни Вам, уважаемые ветераны!

От имени всего коллектива Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан искренне поздравляю Вас, уважаемые коллеги, с профессиональным праздником. Желаю Вам успешной борьбы с огнем, мужества, стойкости, семейного благополучия и чтобы как можно реже звучали сирены пожарных машин, а Вашим семьям счастья, стойкости и выдержки, оптимизма и веры в будущее.

*начальник ГУ МЧС России по РТ –  
министр по делам ГО и ЧС РТ,  
полковник внутренней службы  
Р.С. Хабидуллин*









## Детское творчество против пожаров

26 марта музей пожарной охраны Республики Татарстан принимал у себя в гостях не простых посетителей, а победителей республиканского конкурса среди школьников на лучший рисунок, сочинение и работу в области прикладного творчества на противопожарную тематику. Ребята ждали не только экскурсии по музею, но и подарки, которые они заслужили своим творческим трудом.

На церемонию награждения в музей съехались 16 ребят, проживающие не только в Казани, но и в близлежащих к столице районах - Высокогорском, Камскоустыинском, Рыбно-Слободском, Верхнеуслонском и Балтасинском. Школьники начальных классов приехали с родителями, ведь именно в семье должны закладываться азы культуры пожаробезопасного поведения.

Сначала экскурсовод ознакомил детей с экспонатами выставки. В ходе экскурсии они увидели и конно-бочечный ход, на котором во времена Петра I пожарные выезжали на пожар, и диораму пожара в Казани 1815 года, а также современную пожарную технику и боевую одежду пожарных. После познавательной экскурсии в небольшом зрительном зале ребята смотрели поучительные мультфильмы на пожарную тематику.

Наконец-то настал торжественный момент. Дети внутренне собрались, и взгляд их устремился на сидящих в президиуме людей в форме. Приветствовал победителей конкурса главный государственный инспектор Республики Татарстан по пожарному надзору полковник внутренней службы Тахир Каримуллин.

- Отрадно, что уже девятый год, ребята, мы встречаемся с вами в такой торжественной обстановке, - сказал в обращении к детям Главный государственный инспектор Республики Татарстан по пожарному надзору. - Этот конкурс у нас уже стал традицией и приятно отметить, что из года в год число его участников растет. А это говорит о том, что в ряды наших помощников-пропагандистов пожарной безопасности вливаются новые ребята. Ваше творчество и изобретательность не знают предела. Что ни работа, то уникальный шедевр умелых рук мастера, что ни сочинение, то произведение, вышедшее из-под пера будущего поэта или прозаика.

В этом году в адрес комиссий на местах поступило более трех с половиной тысяч работ от школьников из различных городов и районов республики, лучшие из которых были представлены на заключительный этап конкурса. Все работы оценивались по трем номинациям - это рисунки, сочинения и работы в области прикладного творчества. При отборе лучших учитывались полнота раскрытия темы, степень выразительности и эмоциональное воздействие. Изо всех сил старались юные художники и творцы прикладного творчества, показывая свое знание и мастерство.

Дети всегда покоряют своим талантом и искренностью. С большим вдохновением они агитировали за соблюдение правил пожарной безопасности. Также каждый конкурсант старался отразить в своей работе опасность пожара и нелегкую работу пожарных по спасению человеческих жизней. Вот почему выбрать лучших всегда тяжело. Но конкурс есть конкурс - побеждает сильнейший.

В номинации на лучшую работу в области прикладного творчества среди младших школьников первое место досталось ученику 4 класса Матюшинской средней школы Верхнеуслонского района Азату Гузельбаеву. Второе призовое место в своей возрастной группе завоевали семиклассники средней школы Камско-Устьинского района Азметшин Айназ и Салимов Азат. Третье место жюри присудило ученице 6 класса Ямашурминской средней школы Высокогорского района Ильсее Гилязевой.

В номинации на лучший рисунок среди младших школьников самым лучшим художником признали Марата Габдриева, ученика 4 класса Нижне-Тимерликовской средней школы Рыбно-Слободского района. В среднем звене школьников в данной номинации первое место досталось шестикласснику казанской средней школы №59 Артему Рязанову. Среди старшеклассников победительницей стала Смагина Наталья, ученица 9 класса казанской гимназии №11.

В номинации на лучшее сочинение среди начальных классов одним из лучших поэтов жюри признало четвероклассника Искандера Галимуллина из школы №36 города Казани. Третьим местом отметили жюри сочинение о пожарных Руслана Гиматдинова из гимназии №1 города Балтасы. Среди старшеклассников в данной номинации своей поэмой о пожарных блеснул десятиклассник Айбашской средней школы Высокогорского района Салават Зиннатуллин.

Все номинанты конкурса получили грамоты и подарки. А награждали победителей Главный государственный инспектор по пожарному надзору полковник внутренней службы Тахир Каримуллин и Председатель Президиума Совета Татарского республиканского отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество» Алик Назмутдинов.

Надо сказать, что работники Всероссийского добровольного пожарного общества (ВДПО) также уделяют работе с детьми очень пристальное внимание. В форме викторин, конкурсов и различных игр они проводят обучение детей правилам пожарной безопасности. И благодаря стараниям сотрудников ТРО ОО ВДПО победители республиканского конкурса получили сегодня такие замечательные подарки.

Ну а всем конкурсантам хочется пожелать дальнейших успехов и побед в творческих начинаниях.

## День открытых дверей

В преддверии Дня пожарной охраны России огнеборцы пожарной части №3 отряда Федеральной противопожарной службы №7 г. Казани организовали День открытых дверей для школьников Казани.

Для пожарных всегда приятно, когда к ним в гости приходят дети - их будущая смена. На этот раз гостем выступил начальник части полковник внутренней службы Черкасов Алексей Васильевич.

«Уже стало доброй традицией в преддверии Дня пожарной охраны проводить для детей День открытых дверей, - сказал в интервью журналистам Алексей Васильевич. - Мы с радостью встречаемся с нашим молодым поколением. Для нас это всегда праздник. Хочется детям больше рассказать о своей интересной службе, передать накопленный опыт, чтобы в будущем они также выбрали профессию пожарного, которой мы посвятили всю свою жизнь».

Сначала молодому поколению показали учебные классы. За партами на служебных подготовках пожарные овладевают наукой пожаротушения, где вместе с начальником караула каждая дежурная смена разбирает тактику тушения того или иного пожара.

«Ведь пожары, как и люди, не похожи друг на друга, - объяснял детям начальник части. - Нельзя тушить разные пожары по одному и тому же сценарию. Потому что бывает пожар, на котором огонь получает очень быстрое распространение и угрожает соседним строениям. На другом же пожаре пламя удаётся сразу взять под контроль и потушить в считанные минуты».

Посмотрели школьники и комнату отдыха пожарных. Им разрешается за смену отдыхать 4 часа, но даже этим временем огнеборцам не всегда удается воспользоваться. Ведь не зря говорят: пока пожарный спит - страна богатеет.

Затем школьники перешли в пожарное депо, где базируется техника. Несколько машин выехали на улицу, чтобы ребята смогли полизать по машинам и покрутить баранку пожарной цистерны. Также огнеборцы продемонстрировали действие лафетного ствола с крыши пожарной машины, который регулируется водителем не выходя из кабины. Еще пожарные показали детям предназначение спасательного полотна и спасательного оборудования, которые сейчас также используются для эвакуации людей из горящего здания. Мальчики пробовали надевать на скорость пожарную «боевку». Правда, быстро натянуть на себя комбинезон, застегнуть куртку на все застежки и надеть на голову пожарную каску за 8-9 секунд, как это делают настоящие «профи» по сигналу тревоги, у ребят пока не получалось.

Школьникам не хотелось прощаться с пожарными, потому что эта познавательная экскурсия им очень понравилась. На память они сфотографировались со всем дежурным караулом. Детям огнеборцы всегда рады и двери их пожарной части всегда открыты.



**Учредитель и издатель**  
Главное управление МЧС России  
по Республике Татарстан  
и МЧС Республики Татарстан.  
Адрес: 420088, ул. Ак. Губкина, 50.

**Редакционный совет:**  
**Р.З. Хабибуллин** - начальник ГУ МЧС России по РТ - министр по делам ГО и ЧС РТ, полковник внутренней службы,  
**В.Г. Насонов** - первый заместитель начальника ГУ,  
**А.В. Аникин** - первый заместитель начальника ГУ по ГПС

Телефон редакции: (843) 291-57-56,  
e-mail: pressmchsrt@rambler.ru,  
официальный сайт: www.mchs.tatar.ru.  
Дизайн, верстка и печать - ООО «Папирус»,  
Тираж 999 экз.